

拓宽阅读边界 探索“书+艺术”

中德生态园“绿馆艺术中心”正式揭牌

早报12月17日讯 12月12日,位于青岛中德生态园的绿馆艺术中心正式揭牌,青岛西海岸新区美术家协会、书法家协会两大创作基地及青岛爱心角志愿服务中心中德实践中心同步挂牌。

打造综合性文化空间

绿馆艺术中心是集图书借阅、艺术展览、艺术品交流、青少年及中老年艺术培训等多功能于一体的综合性文化空间,旨在打破传统书店与艺术场馆的功能界限,为市民提供阅读、欣赏、学习、互动相结合的文化体验。

作为青发产城服务体系的重要文化载体,绿馆艺术中心还将为园区企业提供包含品牌提升、资源链接、创意支持在内的系统性文化服务,推动艺术与产业双向赋能,助力构建更具活力和人文气息的园区创新生态。

“光与墨”主题画展开展

揭牌当日,“光与墨”主题画展在绿馆艺术中心同步开展,持续至12月26日。此次画展展出了由中国美术家协会会员、山东省美术家协会理事、青岛



西海岸新区美术家协会副主席、清华大学人文学院荣誉教授高伟以及多位青岛西海岸新区本土书画家创作的23幅优秀绘画和书法作品。

高伟与青岛西海岸新区书法家协会名誉主席陈志向、青岛爱心角志愿服务中心党组织书记薛同春等共同观展,并就作品创作理念、艺术与生活融合等话题进行了深入交流。

“我们希望通过此次画展吸引更多



上图:“光与墨”主题画展现场。

左图:中德生态园“绿馆艺术中心”外观。
中德生态园供图

得。”一名现场观展的居民表示。

当天,首届“青发产城杯”艺术书画竞赛正式启动。本届赛事以“生态家园·中德之美”为主题,面向所有在园区工作、学习、生活的书画爱好者,分设幼儿、青少年、中老年三个组别,采用命题创作、现场作画形式。作品评选采用“线上大众投票+线下专家评审”双轨并行机制,确保赛事兼具专业性与参与性。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 刘雅梦)

早报12月17日讯 每到周末,即墨书城的书香气便格外浓郁,孩子们围坐在一起,聆听《论语》中的智慧;通济街道社会治理中心活动室内“通心济意”公益课堂座无虚席,居民们聚精会神听着课,时不时传来阵阵欢声笑语;居民孙萍则在“德韵读书会”结识了好几位书友。“以前读书是自己一个人的事,现在成了每周的期待,大家一起读、一起聊,读得进去,也聊得开心。”孙萍笑着说。

近年来,即墨区创新“全民阅读社交化”模式,打造“书香即墨·阅读悦美”品牌,让阅读成为连接个体、凝聚群体的纽带,推动阅读从“个体行为”向“社交风尚”转变。通过“政府引导、社会协同、民间自发”的共建格局,组建起涵盖教育、卫生、文学、艺术等领域的阅读推广队伍,孵化出“名师进古城”“德韵读书会”等十大子品牌,围绕传统文化、心理、育儿、中医等主题,每周举办超过20场主题阅读活动,逐步织就一张覆盖全域的“阅读连心网”。

为构建“全域可及、处处可读、人人

织就覆盖全域的“阅读连心网”

即墨区创新“全民阅读社交化”模式 打造“书香即墨·阅读悦美”品牌



社区居民参加读书活动。

参与”的时尚阅读生态,即墨区破除传统阅读的空间壁垒,线下整合图书馆、城市书房、社区书院、农家书屋,拓展15处线下阅读空间,打造“15分钟阅读圈”。线上,“闻香识书周周荐”栏目定期推好书,“墨子评书”短视频亲子阅读活动已开展五季,累计播放超1100万次,让阅读真正实现了“随时随地”。

更值得一提的是,阅读在即墨正成为基层社会治理的“柔顺剂”。龙山街道前东葛村依托农家书屋连续7年举办暑期公益课堂,既解决了家庭“看护难”,也让孩子们爱上阅读;环秀街道滨湖社区在社区书院举办“阅读议事会”,居民们通过阅读分享,理性探讨停车难、垃圾分类等实际问题,书香悄然化作了沟通的桥梁。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 张小松 摄影报道)

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中共青岛市委宣传部